

臺北醫學大學體系榮獲「2024 亞太暨台灣永續行動獎」19 項殊榮

8/8/2024



圖說：北醫大體系在「2024 亞太永續博覽會」上榮獲 19 項殊榮，吳麥斯校長(右六)等校院長官也到北醫大體系攤位支持。

臺北醫學大學暨醫療體系榮獲「2024 亞太暨台灣永續行動獎」19 項殊榮！2024 年亞太永續博覽會 8 日登場，北醫大體系以「數位賦能・全人關懷」為主軸，展現在「社會關懷」、「綠色校園」、「數位轉型」、「智慧醫療」等四大面向的具體成果，並囊括永續行動獎 7 金 7 銀 3 銅的肯定，以及第八屆台北金鵝微電影展「學校新秀獎」與「永續微電影銅獎」。

在學校方面，北醫大人文暨社會科學院以「以街區經濟為根基之中草藥文化復振與創新」為主題，深耕台北市大稻埕街區，推動文史、藝文及中醫藥推廣活動，榮獲「2024 TSAA 台灣永續行動獎-SDG11」及「2024 第八屆台北金鵝微電影展」永續微電影銅獎。北醫大營養學院則以「永續綠能飲食救地球」方案，從校園走進都市鄉鎮、偏鄉部落，推動食安、食育及原型食物的永續營養觀念，服務對象涵蓋兒童至銀髮族，並獲得「2024 第八屆台北金鵝微電影展」學校新秀獎。

附屬醫院方面，臺北醫學大學附設醫院結合科技與醫療，推動永續照護模式，共榮獲 3 金 2 銀。醫事室以「智能住院・高效永續」導入五大智能系統，

達成減少等候、省工時及無紙化等多項 SDG 目標；兒科部整合院內外資源，設立「兒童健康照護資源中心」，以「北醫兒童友善醫療網」，推行友善醫療。影像醫學部利用 AI 技術進行醫學影像篩查、平台開發，並成立 DeepRad.AI 以改進亞健康 AI 解決方案，上述 3 團隊榮獲金獎。另胸腔內科、質子中心也以「衛星 X 光中心提升健康」、「創新永續的癌症治療照護」方案，拿下 2 項永續行動銀獎。



圖說：臺北醫學大學附設醫院結合科技與醫療，推動永續照護模式，共榮獲 3 金 2 銀。

市立萬芳醫院（委託臺北醫學大學辦理）則獲得 2 金 3 銀 1 銅佳績。藥劑部開發智慧化無紙化藥物安全系統，達到「智藥照護、綠能永續」；事業發展部發揮「史萬攜手，永續健康」精神，協助史瓦帝尼提升各癌別診斷率及降低子宮頸癌死因排名，雙雙獲得金獎。皮膚科以「萬芳皮膚靚離島永續情」獲得銀獎，護理部以「照護轉型、智能共好」獲得銅獎，充份展現萬芳醫院在藥事照護、住院整合照護、離島醫療照護、國際醫療等四大團隊實踐 ESG 永續發展的積極作為，提供以病人為中心的高品質醫療服務。



圖說：市立萬芳醫院（委託臺北醫學大學辦理）獲得 2 金 3 銀 1 銅佳績。

部立雙和醫院（委託臺北醫學大學興建經營）也榮獲 2 金 2 銀 1 銅的好成績。胸腔內科以「肺部疾病綠色解方」獲得「台灣永續行動獎」金獎及「亞太永續行動獎」銀獎，並開發「肺復原個案管理系統」及「居家肺復原運動訓練計畫」，提升病患生活品質。雙和特殊需求者口腔照護中心以「特殊需求全人口腔照護」方案獲得「台灣永續行動獎」金獎，並創立「發展遲緩兒童口腔全人照護模式」，提供到宅醫療服務。雙和整形外科暨燒燙傷傷口整合照護中心則以「傷口治療的整合與創新」獲得「台灣永續行動獎」銅獎、「亞太永續行動獎」銀獎，早期預警主動介入，幫助糖尿病友降低足部潰瘍及截肢風險。



圖說：部立雙和醫院（委託臺北醫學大學興建經營）也榮獲 2 金 2 銀 1 銅的好成績。

北醫大校長吳麥斯表示，感謝學校及附屬醫院的努力，榮獲多項永續行動大獎。未來，北醫大體系將善用一校六院的醫療、教育體系資源，透過校院合作，積極推動數位永續雙軸轉型，從校園到地方、從社區到國際，擁抱社會責任，攜手邁向更美好的永續未來。